

000 ЧОП "ЭСКАРП 43", Строганов Алексей Владимирович,

Тема: Умения, необходимые охраннику для установления фактов использования территории образовательной организации для торговли наркотиками «трафаретчиками» и «кладчиками» («кладменами»).

Современные угрозы безопасности образовательных учреждений выходят за рамки традиционного представления об охране. Одной из серьёзнейших проблем становится использование территории школ и колледжей для наркотрафика — особенно через деятельность так называемых «трафаретчиков» и «кладменов». Эти категории наркокурьеров действуют скрытно, но их действия можно распознать при наличии определённых умений у охранника.

Наблюдательность и знание типичных поведенческих шаблонов.

Охранник должен уметь распознавать подозрительное поведение:

- частые появления незнакомых лиц на территории или рядом с ней, особенно в неурочное время.
- люди, которые делают вид, что что-то ищут или фотографируют стены, заборы, деревья — это может быть как поиск закладки, так и нанесение меток.
- лица с баллончиками краски, даже если внешне они маскируются под уличных художников.

Знание сленга и символики.

Охраннику необходимо знать основные термины и сленг наркорынка: «трафаретчик», «кладмен», «метка», «куратор», «гидра» и т.п. Узнавать символику и характерные трафареты - зачастую это QR-коды, логотипы, псевдофутуристические или криптоизображения. Знание, что такие трафареты могут появляться на внешних стенах зданий, заборах и даже на асфальте.

Умения в работе с видеонаблюдением.

Эффективное использование камер наблюдения, уметь выделять подозрительное поведение на видео: одиночные визиты, повторные посещения одних и тех же мест, закладка предметов. Уметь быстро просматривать и находить нужные фрагменты видео для предоставления правоохранительным органам. Настройка слепых зон: контроль за всеми уязвимыми точками - углы зданий, кустарники, пустыри рядом с территорией.

Коммуникация и сотрудничество с правоохранительными органами.

Охранник - это не полицейский, но он может стать глазами и ушами полиции: уметь своевременно докладывать о подозрительных действиях, собирать информацию без конфронтации и эскалации, вести записи в рабочем журнале, в котором фиксируются все странные инциденты.

Профилактика через контакт с обучающимися.

Иногда информация о закладчиках может прийти от самих учеников. Охранник должен выстраивать доверительные отношения, быть открытым для общения. Участвовать в профилактических беседах вместе с педагогами. Иметь авторитет, но не быть пугающей фигурой.

Если закладчик застигнут на месте. У охранника должен быть продуманный алгоритм действий, исключая физический контакт, если в этом нет крайней необходимости. Оповещение администрации и полиции, не вступая в конфликт. Средства связи (радиостанция, тревожная кнопка, смартфон с камерой) должны быть всегда под рукой.

Охранник сегодня - это не просто человек в форме. Это наблюдатель, аналитик и связующее звено между школьным сообществом и органами правопорядка. Вопросы наркоторговли — не редкость, и они могут коснуться даже самых благополучных школ. Поэтому важно развивать в себе профессиональные умения, быть внимательным к деталям и всегда действовать в интересах безопасности детей.